

randa en „foglaush“, v katerega bi rad Bohovske tiče lovil. Naj jih polovi vse svoje sorte — naše sorte ptičev pa ne bo dobil nobenega in nikoli! Ja, ja, dragi moji, svet se suče in mi Bohovčani se sučemo z njim vred, pa naprej, ne pa nazaj! Debelnhek.

Iz Ješenc. Slavno uradništvo „Štajerca“ prosim, naj objavi to-le: Kakor vsem dobro znano je zadnji čas nek prijatelj „Štajerca“ nekoliko okrtal g. župana na Ješenci. Pri tem pa porabijo večkrat klerikalci neumno sredstvo, da še celo nedolžne otroke ne pustijo pri miru, čeprav ne vejo, kedo je pravi dopisnik v našem listu. Tako je tudi nek neumni dopisnik prinesel iz Ješenc v „Slov. Gospodarju“ št. 18 neumno čekarjijo, na katero sem mu pa podpisani pripravljene, pošteno odgovoriti. Dopisun v „Slov. Gospodarju“ pravi, da sta baje dopis skovala naš Ješenski „štajercijanček“ in njegov „ofer“. Tebi neumni mazač odgovorim takole: To je res, da se piše lepe reči o ješenskem županu, ne pa o volitvah. Sicer pa nisem zakrivil tega ne jaz, in ne moj gospodar kriv, si je tega le g. župan sam, če ni postavno in po občinskem redu skrbel za svojo občino. Povem ti tudi to, nesramni dopisun, da ni moj gospodar na noben list narčen, čeprav ga imenuješ „štajercijanča“. Pa vedi ti klerikalček, da on ni tako neumen, da bi trolil v klerikalno trompeto. Mene imenuješ „oferja“; dobro bi bilo, ko bi ti dopisunček se o tem kaj učil, predno me imenuješ „oferja“. Jaz mislim, kateri mora mesečno plačati stanovanje, potem je to najemnik ne pa „ofer“. Ali si me raramel? Ti misliš, da sva midva skovala dopis v „Štajercu“, pa temu ni tako, povem ti, da se nisva učila kovačovske obrti, nisem jaz kovač in tudi ne moj gospodar. Le kovač zamore česa skovati, ki je tega učen. Nadalje piše dopisnik, da bi bilo bolje, da bi kupil kruha svojim otrokom, saj so ga potrebni, kakor pa da kupuje znamke. O tem toliko resnice: Podpisani lahko pričam, da imajo otroci mojega gospodarja dovolj kruha; ali so morda tebe prišli kruha prosit? Oglasi se! Če pa misliš moje otroke, potem se pač sam osmešiš, ker imam le enega in tega lahko preživim sam. Potrebno bi baje tudi bilo, da bi mi „Štajerc“ suktno kupil. Ako veš, da sem suknje potreben, zakaj mi je pa ti nisi kupil? Ali sem morda hodil tebe suknje prosit? Pridi k meni dopisunček, dam ti suktno, če hočeš, imam jih na razpolago. Očita se mi, moj gospodar naj čaka, predno bo dober za ješenskega župana. (Saj bi si on to

bolj zaslužil, kakor pa kak privandranec.) Čemu le neki dopisnik meni to očitaš, mar se jaz brigam za to? Zakaj pa ti ne agitiraš za županski stolec? Dalje piše ta dopisun, da se „Štajerc“ zaletava tudi v g. župnika. Kaj se boš le solzil za župnika! Ako tega ne veš, povedal ti bodem jaz, da imajo g. župnik pri občinskih volitvah na Ješenci ravno toliko opraviť kakor jaz. Pišeš tudi to, mar mislim jaz da drug ne zna pisati v „Slovenskem gospodarju“ kakor g. župnik. Veš ti dopisunček, o tem ti pač lahko odračunam. Mogoče je tudi res, da nobeden drugi ne zna pisati; kolikor je meni znano, niti g. župan ne zna pisati, kako bi pa potem naj drugi znali? Postava pa pravi, da mora vsak župan znati pisati. Dopisunček „Slov. gospodarja“ imenuje „Štajerca“, da je govodina, Vem da tebi ni prav neumnež, če prinese „Štajerc“ kako nečisto na beli dan. Res žalostne so, pa resnične. Hočeš li, da ti dokazem tudi jaz to? Kar pa blebetaš ti dopisunček o „fehtarjih“ in „betlarjih“, veš meni so ti betlarji itak dobro znani; pridi, povedal ti bodem, kateri da so. K zadnjemu ti pa povem, da ne more nobeden ješenski cigan enake izrazne dati v „Štajerca“, ker ni nobenega tukaj, pač pa smo imeli enega cigana, kateri jo je že zdavnaj iz Ješence popihal. Ali si me sedaj razumel, dopisnik „Slov. gospodarja“? Sicer pa ne bode dobro zate, če se še enkrat tako možato v „Slov. gospodarju“ postaviš, kakor si se sedaj. Opominjam te dopisun, da dokažeš, kedaj so te otroci mojega gospodarja prišli kruha prosit, ali pa jaz suknje, in če sva midva dopise v „Štajercu“ skovala. Dokler vsega tega ne dokažeš, te na tem mestu imenujem lažnivca in obrekovalca. Sram te bodi! Podpisani se opozarjam vsakega neumnega klerikalca, kateri bi obrekoval mene ali mojega gospodarja, da bodeva sodnijsko postopala! Z odkritosrčnim spoštovanjem Viktor Bachmann, najemnik.

Ješence. (Nekaj o naših klerikalcih.) Res, da ni na svetu bolj neotesanih ljudi, kakor so klerikalci. Večkrat ne pomislijo, kaj je prav ali kaj ni prav. Tako je tudi sedaj pri nas. Ker se sedaj najbolj bojuje za županski stolec, je opaziti, da nimajo niti trohice vere. Oni ne vejo, kaj je greh. Oni so pozabili besede Kristusa, ki je rekel: Ljubi svojega bližnjega bolj, kakor samega sebe! Proti svojim bližnjim delijo take grde psovke, da ni za poslušat. Najbolj so seveda predrzne nekatere ženske, ki nimajo družega opravka, kakor pogovore o volitvah; bi pač bilo boljše, da snažijo sobe, in bilo bi jim dobro jezike prikrajšati. Sicer pa se ne bode dolgo poslušalo te neumne babure, pomagalo se jim bode tja v tisti kraj, kjer se ričet kuha. Ali ste razumele, ve dolgojezičnice? Pometajte same svoj prag, potem šele pojdite na družega. Ljubi „Štajerc“! ker je nek tvoj prijatelj pokrtal in očistil župana „Mibla“ in njihove podrepnike, so tako jezni čez tistega, ki „noter davle“, da hočejo tožiti „Štajerca“ ali pa dopisnika. Sramujemo se, ker se je le resnico pisalo. Očka Mihal se jim hudo smilijo. Kaj ne, ve uboge puhle glave, sram vas je, mi to itak dobro vemo. Tožiti nas hočejo, ker smo resnico pisali. Le tožite, le, bilo bi dobro, potem bi se vam pač vse lahko dokazalo. Če zamorete dokazati, da je „Štajerc“ lažnjivo pisal, potem vam pač damo prosto pot k sodniji. Skusite torej, oče župan, mogoče pa si bode te prste osmodili!

Ljubi „Štajerc“! Tebe pa prav rad imam, Z veseljem Te pričakujem, Ko prirajšaš sem k nam; To Te pismonoša razdeli, Pa po vasi vse skup hiti. Uganjajo tako, kaj neki bo, Če Mihal rihtar več ne bo . . .

Pickl.

Novice.

Genjenim čitateljem naznanjamo, da smo morali zaradi pomanjkanja prostora celo vrsto dopisov in tudi mnogo družega gradiva, zlasti iz „političnega pregleda“ in „novic“ izpustiti. Treba je, da vsi prijatelji neumorno za list delujejo. Le na ta način, da bomo vedno več prijateljev in odjemalcev dobili, zamogli bomo tudi list povečati in na ta način vsem željam ustreči. Vsi na delo, — to je in ostane geslo!

Res je sicer, da naši nasprotniki z vsemi čim in nemogočimi sredstvi proti „Štajercu“ divjajo. Res je, da mora posameznik dosti pa igrati pravo vlogo mučenika, ako se javno bori nastopati za našo napredno stvar. Ali — br gumnemu možu sliši svet! Mi ne živimo v času tlačanstva in kot prosti državljani ter okloplječevalci lahko svoje mnenje povemo. Zobjej vedno naprej, — mi smo samostojne „Štajerc“ se bode i zanaprej boril za prisk našega ljudstva!

Iz Spodnje-Štajerskega.

Karl Hermann †.

Iz Laškega prihaja žalostna vest, da v hipni blaznosti g. Karl Hermann, posej in trgovec, pretrgal nit življenja. Pokojnik je eden najpriljubnejših mož v trgu in na naokrog znan. Kot človek plemenito srcaški gospodar izredno delaven in žilaven, kot vedno napreden, — tak je bil pokojnik in takega je vsa spoštovala vsa okolica. Tsoj javnih zastopih in pri dobredelnih društva sodeloval. Prebilo delo, velike skrbi, ki sledica tako velikega gospodarstva, razruze pokojniku živce, tako da je moral v 49. svojega življenja smrt storiti. Čast in spm vrlenu možu! Lahka mu zemljica!

Nad dekle, nad vboge služkinje so se in vili klerikalci v ptujskem okraju. Ker ti gospodje dobro vedo, da z moškimi ne msey ničesar opraviti, hočejo zdaj nevedne žens svoje politične namene zlorabljati. Pri tem vse stopajo prav zvito in z raznimi ne ravno so pimi nameni. Najpre zlobnajo potom au tercijalskih priganjačev v kijklah iz mespa okolice vse dekle, kuharice, hišinje, sploh kinje skupaj. Seveda se gre „za vero.“ In vsi in mlade služkinje hitijo tako v nedeljabra polдне skupaj. Ne zbirajo se v cerkvi, kjdo slišale božjo besedo. Ne zbirajo se na prostem Eo bi živale po tedenskem težkem delu prostigle in spomladno solnce. Ne, zbirajo se v goste ki sploh gostilna ni, v kateri se ne sme pla dajati pijače, v „narodnem domu“. Tam i potem „teater“, da letijo mački prestraše vze strani. Za ta „teater“ pa morajo v izdelane dekle plačati s svojimi krvavo zas nimi krajcarji. In denar pobašejo klerikalci, da bi dajali javni račun. Ako gospodje d niki in tiste mestne gospe in gospiče, ki v bližini kute srečne, že hočejo deklam „dobrega“ storiti, naj storijo to na las troške, ne pa na troške vbojih, revni slov, ki celi mesec toliko ne zaslužijo, ko izda en duhovnik za eno „večerjo“ ali pa venska frajlica za en „pinč“ na svoji glavici . . . Pa gospodi se gre za čisto „teater.“ Prvič hočejo vboge dekle vloviti, kaline; potem jih bodejo izkoriščali, bodejo praznilni žepi, bodejo jih delali duševn gmočno odvisne. Saj se nikdar ne je-li nima ta ali ona stara kuharica v kabi „štumfu“ par stotakov našparanih, kateri bijo potem znani črni „jagri testamenta svoje krepilje. Poleg tega imajo klerikalci takimi „vjetimi“ posli nekako tajno p cija Klerikalne dekle povedo tem gospo potem natanko, kaj vse se godi v družini gospodarja. Nemške družine pričakujejo lahko, da spravijo črnuhi v svoji moralni palosti najmanjšo družinsko tajnost v jas. Proti gospodarju in gospodinji hujskajo i ti pošteni klerikalci, ki imajo sami toliko na glavi, da se jim pri najmanjšem zank celem obrazu cedi . . . Mi bomo to z natanko zasledovali. To je gotovo in to pa že danes, da bomo jako brezobzirni pa ako se to hujskanje poslov nadaljuje. D niki naj se brigajo za cerket za božjo službo. To je njih dolžn zato so dobro plačani. Posle pa naj pustj miru. Naj „organizirajo“ svoje farovške rice, ali poštene dekle počte hiš naj pustijo pri miru. Pa gospodarji itak ne bodejo dovolili, da bi s dekle vlačile po „narodnem domu.“ Kaj



Mirno lahko spite!

Če ste namočili perilo čez noč s pralnim izvlečkom „Ženska hvala“, izloči se vsa nesnaga sama od sebe, brzo in temeljito. Hitro in lahko se opere perilo potem z milom „Schicht“ znamka „Jelen“, da postane bleščeče belo, kajti pralni izvleček „Ženska hvala“ in milo „Schicht“ belita perilo kakor solnce.

tam po skritih kotih godi, nam je znano in bodemo enkrat o temu prav jasno besedo izpregovorili. Tiste mestne „frajlice“ in „gospe“ pa, ki sodelujejo pri takih zahrbtnih grdobjah, bodoje tudi enkrat od nas resnico slišale, pa brez vsakih komplimentov. Toliko za danes!

Prvaško divjaštvo. Te dni nekateri je na okrajni cesti od Ptuj v Hajdin neka prokleta roka zopet 46 sadnih drevesc pokončala. To neborvipjoče divjaštvo, ki se vedno zopet v ptuj-skem okraju ponavlja, je posledica grde prvaške goje proti naprednemu okrajnemu zastopu, ki je že toliko koristnega za ljudstvo učinil. Takim pobalnim treba bi bilo občutne kazni. Sveda, po cerkvah se politikuje, namesto da bi dahovniki proti takemu divjanju nastopili. In prvaški učitelji imajo tudi mnogo drugih skrbi, kakor da bi deco pred takim divjaštvom svarili. Zalostne razmere!

Zanimivo! Na Črešnjevcu pri Slov. Bistrici — tako se nam poroča — je zginilo 32 najlepših hrastovih mostaic, katere so bile pod nadzorstvom županstva. Občina trpi pri tem škode 550 K. — Kdor za te mostnice izve, dobi 50 K plačila.

Podkvarski tečaj na deželni podkvarski šoli v Gradcu se vrši letos zopet od 1. julija naprej. Razdelilo se bode tudi precej štipendij. Nadaljni pogoji so razvidni iz tozadavnega inzerata v našem listu.

V Rogaški Slatini bil je za župana g. inženir in posestnik L. F. Miglitsch izvoljen. Novi župan je splošno spoštovan in priljubljen in vrlo naprednega mišljenja. Čestitamo njemu in trgu prisrčno!

Sejmi v Ptnju. Na živinskem in svinjskem sejmu dne 7. in 8. maja 1912 se je prigralo 210 konjev, 1012 kosov govede in 820 svinj, vse lepo pleme, večidel iz ptujске okolice. Cene so bile v razmerju z dobrim blagom jako nizke in se je vsled tega tudi vse gladko prodalo. En par volov se je prodalo za 1.435 K.

Volitev župana v okolici Celja se bode izvršila na nedeljo dne 19. maja ob 8. uri zjutraj. Radovedni smo na to volitev. Ali se bodejo narodnjaki pred dr. Benkovičem ponižali? Radovedni smo, res radovedni... Za nas je glasno to, da se izvoli župan, ki bode znal zastopati gospodarske interese občine in dvakoplačevalce, ne pa politične zahteve strank!

Kmetska slavnost. Društvo absolventov štaj.

dež. kmetijskih šol (Grottenhof in Maribor) priredi dne 12. maja v Grottenhofu slavnost svojega 10 letnega obstoja, ki bode prav izborna in pomenljiva.

Gospodarska tečaja, i. s. enega za vino-gradništvo in sadjarstvo, drugega pa za praktično izvežbanje viničarjev, priredi deželna sadjarska in vinogradniška šola v Mariboru od 10. do vstevši 15. junija t. l. Nadaljne določbe in pogoje razvideti je iz inzerata v današnji številki.

Uboj. Piše se nam: V nedeljo, dne 28. malega travna sta se na grmočju Franc Bobek-a v Preslodu nad Rajhenburgom sprla posestnik Franc Mesiček iz Leskovca, in Martin Kink, delavec z Douskiga, in je v kratkem prepiru ranil Martin Kink posestnika Franc Mesiček-a z nožem tako hudo, da je Franc Mesiček drugi dan v bolnišnici v Krškem umrl. Orožniki so odgnali Martin Kink-a v zapor.

Požar. V Takačovem je pogorela hiša mizarja Medveda z vsem pohištvom. Škode je za 12.000 K, zavarovalnina pa znaša komaj 5500 K.

Rudarske nesreče. V trboveljski jami ponesrečila sta pri delu rudarja Pirc in Rolle. Oba sta bila v rudniško bolnišnico prepeljana.

Surovež. V Bohovi je mučil hlapec Ponkraz

v gostilni nekega 70 letnega reveža. Ko mu je krčmarica to prepovedala, napadel jo je z nožem; k sreči je imela debeli pas, tako da nož ni prišel do živega. Ko je prišel krčmar, suval je tudi proti njemu z nožem, brez da bi ga bil ranil.

Očetomorilec. V Zagorju pri Kozjem se je posestnik Perc s svojim sinom Antonom skregal. Sin je pograbil nož in ga zadel očeta v prsa. Ranil je očeta tako težko, da je ta drugo jutro umrl. Morila, ki so ga orožniki komaj pred ljudsko jezo obranili, so zaprli. Čudno, da se ravno v najbolj klerikalnem kozjanskem kraju najgrši zločini godijo.

Pretep. V Konjicah sta se stepla fanta Franc Pukl in Alojz Gregorc. Oba sta hudo ranjena. Gregorca je njegov nasprotnik z nožem hudo v nogo sunil.

Neprevidnost. Pri streljanju v Lipici pri Šoštanju bil je deček Franc Rožič vsled neprevidnosti nekega strelca zadet. K sreči ni poškodba huda.

Povozil je v Celju Valentin Žager z biciklom neko 80 letno staro in jo hudo ranil.

Slabo naletel je v Braslovčah posestnik Globačnik. Posestnik Stropnik in vžitar Sovinek sta se namreč strepla. Globačnik ju je hotel

Anarhisti v Parizu.

V zadnjih časih pojavili so se po raznih velikih mestih, zlasti pa v francoski prestolici Parizu slučajni in dogodki, ki tvorijo velikansko nevarnost za družbo sploh. V velikomestnem močvirju se razvijajo propalice s prirojenim veseljem do zločina; to so ljudje, ki izhajajo pač iz velikomestne revščine, katere pa mrznja do dela in anarhistični nauki v vedno hujske zločine podijo. Anarhiste se imenujejo ti zločinci, čeprav so le brezvestni, zverinski in brezobzirno predrzni zločinci, ki peljejo krvavi boj proti človeški družbi Parizani imenujejo te bande tudi »apaše« po najbolj krvoločnem indijanskem plemenu. Epa najhujših banditovskih skupin je bila banda anarhista Bonnota, kateri so zdaj konec napravili. Bonnot in njegovi tovariši so imeli že celo vrsto najhujših zločinov na vesti, brez da bi jih policija zamogla vjeti. Znameniti pa so šele postali s svojim avtomobilskim ropom. Na javni cesti v bližini Pariza so namreč napadli krasni avtomobil. Ustrelili so šoferja in se odpeljali z avtomobilom sredi v mesto pred neki veliki denarni zavod; tam so pričeli na uslužbenca streljati in so blagajno oropali. Potem so ze zopet odpeljali. Ko so za sabo policijo zapazili, zapustili so avtomobil na cesti in so peš pobegnili. Tedne dolgo jih je policija potem brez uspešno zasledovala. Ko so jih končno v neki hiši našli, ustrelili so roparji šefa pariške policije in težko ranili enega komisarja ter so zopet pobegnili. Te dni šele se je usoda nad temi krvoločnimi zverinami izvršila. Policija je izvedla, da so roparji skriti v nekem poslopju, ki je bilo last milijonerja Fromentina; tudi ta milijonar je anarhist. Policija in vojaki so obkolili poslopje. Roparji so pričeli takoj nanje streljati. Tako je bila policija prisiljena, da je z bombami poslopje razstrelila. Pri temu so roparji večinoma svojo smrt našli. Nase slike kažejo glavne dogodke iz teh bojev. Na prvi sliki vidimo zgoraj republičanske vojake, ki oblegajo skrivališče anarhista Bonnota in njegovih tovarišev. Poslopje samo je označeno s križcem (+). Spodaj vidimo to poslopje samo i. s. na levi strani pred bombardiranjem, na desni pa potem v razvalinah ležeče. Druga slika nam kaže (zgoraj levo) voz, ki je bil naložen s slamo. Ta voz se je prebježaval poslopju; skozi slamo roparji niso mogli za vozom korakajoče osebe zadeti. Oficir Fontane je kora-



Bilder von der Anarchistenschlacht in Choisy-le-Roi.

kal za tem vozom in je vrgel potem bombe na poslopje. Nadalje vidimo (zgoraj desno) anarhista Garnier, kateremu se je posrečilo iz gorečega poslopja pobegniti. Spodaj vidimo mrliča ustreljenih anarhistov Dubois in Bonnot, na desni strani pa policijske uradnike, ki nesejo mrtvega Bonnota.

Tri krave,

ki dobijo vsak dan „Vaccin“ v krmo, dajo toliko mleka kakor druge štiri in ostanejo vedno zdrave in krepke.

Tri prašiče

se lahko z isto krmo izpita, katero se rabi drugače za dva, ako se jim vsak dan nekaj „Sulilina“ da.

Hromi in bolani konji

žrejo ravno toliko, kakor zdravi in krepki konji, delajo pa jako malo. Hromi in slabotni konji stanejo mnogo denarja, ne prinašajo pa nobenega dobička. Ako prične konj šepati vsled izpahnjena, otekleja, potem namažemo dotična mesta krepko s sredstvom

„Pegasol.“

„Pegasol“ napravi konja krepkega, kite in členke gibčne in daje konju pogum in iskrenost. »Pegasol« vpliva dvakrat tako močno kakor navadni fluid.

Ako pa konj slabo žre in prebavi, ako ima črve, potem damo takemu konju trikrat na dan

„Equin“

v krmo. Uspeh je presenetljiv. Vsak interesent dobi popolnoma zastonj ilustrirano brošuro o živinoreji z dodano razpravo, kaj ima vsak živinorejec v služaju bolezniv v svojem hlevu storiti.

Izdovalec:

Nadvojvod. komorni literant Mr. T. Paraskovich, Z. z. o. z.

Dunaj, VI., Mariahilferstraße 51.

Glavna zaloga za planinske dožeje. 393

Mr. pharma. Ig. Schille, veletrgovina izdel in sanitetnih predmetov „zum Samariter“ Gradec, Sackstr. 14, S. 9.

pmiriti, a bil je pri tem zlobil; zlomil su mu tudi neko kost, tako da so ga morali v bolnišnico pripeljati.

Požar. V Hajdini je pogorelo gospodarsko poslopje Franca in Ane Soretz. Ptujski gasilci so ogenj omejili, da se ni mogel na sosedna poslopja razširiti. Škode je veliko. Baj je neki deček nalašč zažgal.

Roparski napad. V Ptuj napadel je v mestnem pasku neznanec učiteljico Furlan in ji iztrgal taško iz rok, v kateri je imela precej zlatnine. Zbežal je, a ko je pričela učiteljica kričati, je taško proč vrgel. Tatu še nimajo.

Lepa „Marijina hčerka“ je Marija Kolar v Lastnici pri Kozjem. Sicer je pobožna do pete in nosi plavi trak okoli vratu in štrik na nagem trebuhu, ali domačega fajmoštra Drofenika pa ne more videti. Zadnjič ga je celo na desti ozmerjala; rekla je, da so njegove pridige le za pijance in vrgla mu je spovedni listek pod nogo. Fajmošter je vročekrvno „jungferco“ sodniji naznanil.

Zblaznela je v Mariboru dekla Marija Lasbacher iz Negove. Nesrečnico so odpeljali v bolnišnico.

Poneveril je v Mariboru Rudolf Vouk svojemu gospodarju okroglo 400 K in potem zbežal v Gradec.

Pazite na deco! V Ogorevcu pri sv. Jurju spal je 1½ letni otrok zakonskih Kresnik sam v postelji. Otrok se je zbudil, prišel do užgalic in zažgal. Ko so prišli stariši domu, našli so otroka v groznih opeklinah na tleh ležati. Nesrečni otrok je kmalu nato umrl.

Divjaki. Fantje so v Vrhovljah pri Konjicah napadli automobil kneza Windschgrätza s kamnjenji; tudi so z revolverjem nanj streljali. Orožniki so zaprli nekega Klandra iz Slov. Bistrice kot glavnega krivca.

Neumna igrača. Deček Florijan in Franc Cvikl v Gornjemgradu sta vzela doma nabasano pištolo. Florijan jo je v gozdu sprožil. Kroglja je šla dečku v trebuh in ga je težko ranila. Nesrečni deček je čez par dni v groznih bolečinah umrl.

Samomor. Trgovec Hermann iz Laškega, splošno spoštovani in bogati mož, prerezal si je v svojem vinarstvu pri Konjicah z britvijo vrat. Potem pa je skočil v 7 klafter globoki vodnjak, iz katerega so ga mrtvega potegnili. Nesrečnežu se je pamet zmešala.

V pijanosti padel je pri Slov. Gradcu 65 letni vžitkar Pavel Hojnik tako nesrečno, da si je glavo razbil. Drugo jutro našla ga je žena mrtvega v jarku ležati.

Cerkveni tat. V farni cerkvi v Konjicah vlomil je neznan tat v nabiralnik in ukradel okoli 30 kron denarja.

Zaprli so v Radgoni komija Adolfa Misja, ki je svojemu gospodarju mnogo blaga pokradel.

Veliki požar. V Stermnicu pri Laškem je udarila in vnela strela. Ogenj je vpepelil štiri poslopj. Ker so bili v tem času vsi ljudje v cerkvi, se niti vse živine ni moglo rešiti. Zgorelo je pet kosov govede in nekaj svinj. Gasilci iz Laškega so prišli kmalu, ali domačini

jih niso prijazno sprejeli. Nekateri ljudje so ravno še vedno tako hudobni in zarukani, da ne izpogajajo plemenito delo gasilcev. Tudi tu naj bi duhovniki svoje ovce podučevali!

Iz Koroškega.

Napredna zmaga. Kakor znano, bila je velika občina Unterdrauburg v dve občini razdeljena. Te dni so se vršile prve občinske volitve v trgu, ki so končale z lepo napredno zmago. Razven dveh socialnih demokratov bili so sami naprednjaki izvoljeni.

Gospa sveta. Piše se nam: Vaše poročilo, da je „Uznjakov Peši“, naš prismojeni kanonik Peter Serajnik bil po milosti našega cesarja od zapora oproščen in samo na 600 kron denarne kazni obsojen, nas je čudno veselilo. Radovedni bi bili, ali je Peši prošnjo za pomilovanje do cesarja v zaničevani nemščini pisal. Kakor je znano, se Pečiju nemška špraha tako stуди, da mu kar zelodec obrača, ko jo zasliši. Tisti dan, ko je moral nemško vlogo šribati, je gotovo celi dan „poka drl.“ V zadregi je pač vendar nemščina koristna, kaj ne Peči?

Spodnji Rož. (Konjereja). Piše se nam: Letošnjo vpisovanje primernih kobil v koreninsko knjigo (Grundbuch), se bo vršilo 21. majnika ob pol 9. zjutraj na Zihpoljah (Siveva gostilna) ob pol 11. v Kožentavri (pri Muliju). Posestniki dobrih plemenskih kobil so v svojem ter v interesu domače reje naprošeni, naj pripeljejo tja svoje živadi. Vpisanje v koreninsko knjigo, ki leži pri deželni vladi, je važno za rodoslovno deblo (Stammbaum) priredka in radi nameravnih nagrad (premiranj) domačih kobil in žrebet, ter drugih podpor. Vlado bo zastopal okrajni živinodravnik Zanašker. V Kožentavri je ta dan tudi nabéra žolnirskih konj.

Ogenj. V Sonnbergu pogorelo je gospodarsko poslopje kmeta Ilasch. Ogenj je nastal vsled neprevideznosti nekega hlapca in je napravil za 10.000 K škode.

Velika tatvina. Vdovi Ani Tomaschitz v Dellachu ukradel je nekdo hranilno knjižico za čez 1700 K. Dvignil je takoj denar. 500 K gotovega denarja, ki se je nahajal na istem prostoru, je tat pustil.

MOJA STARA

izkušnja me uči, da rabim za negovanje moje kože le Steckenpferd-lilijino-mlečno milo od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod. 229

Iz 89. zborovanja c. k. kmetijske družbe štajerske.

Po glavnem tajniku F. Juvan.

(„Gosp. glasnik.“)

(Konec.)

Predlog podružnice Bruck, da se imajo po prodaji kmetijskih posestev poslopja za stanovanje in gospodarstvo ohraniti, spet jasno kaže na potrebo zakona o nedeljivosti kmetijskih posestev ter da se ohranijo še nadalje kmetijstvu. Velike važnosti je tudi predlog podružnice Kumberg, glede omejitve zlorablajočih in izmoghajočih kartelov postavnin potom.

Izmed predlogov glede izobrazbe in pouka imajo važnost predlogi podružnic: Voitsberg, Mestinje, Hartberg in Ivanjkovci, da se uvede kmetijski nadaljevalni pouk na ljudskih šolah, da se uvedejo gospodinjstvi tečaji in da se naglašajo kmetijski pouk na učiteljskih in uvede vinarstvo na deželni kmetijski šoli v St. Juriju ob južni železnici. Radi nadaljevanega kmetijskega rednega pouka je osrednji odbor že lansko leto naredil tozadevne potrebne korake pri deželnem odboru, radi gospodinjstvijskih tečajev je zadeva že napeljana pri vladi in pri deželnem odboru. Naglašajo se čim dalje bolj tudi kmetijski pouk na učiteljskih.

V poglavju glede delavskih moči imata predloga podružnic Voitsberg in Feldbach važnost, ki naglašata: posredovanje in izobrazbo osebja, ki glešta živino, ter nagrade za pridne in zveste nslužbence od strani države, dežele, okrajev in občin ter službodajalcev.

Pri subvencijskih prашanjih je bilo 11 predlogov, zlasti glede enakomerne razdelitve izrednega kredita z ozirom na živinorejo; zvišanje podpor pri nakupu telic, razdelitev podpor kmetovalcem edino le po kmetijski družbi, zvišanje podpor pri melioracijah, izvršenih po posameznikih, razširjenje podpor pri stabilizacijah (vtrditvah) plazov in razširjanju (planiranju) zemlje, pri vpljavah vodovodov, nakupu umetnih gnojil, bakrene galice, deteljnega in travinega semena.

Med vprašanji glede vinoreje in sadjereje je velike važnosti predlog o določitvi najpriporočljivejših trtnih vrst na raznih podlagah v raznih tleh; predlog glede brezplačne razdelitve sadnega drevoja se ni sprejel.

Živinodravniško prашanje je stalo na čelu 15 pred-

logov; to je znamenje, da potreba živinodravniške pomoči postaja čim bolj občutna. V predlogih so v naglašala potreba živinodravniškega pouka v vsi P in v njih učiteljskih (živinodravniški pomočniki), prabi a gospodarji naj bi se v tečajih izvežbali vsaj delovno za prvo silo; predlogi so se stavili nadalje o raznih činih zatiranja raznih kužnih bolezni, glede odškodnin pri padli živini za šumečim prisadom, o preurilni pregledovanju živine in s tem spojenih stroškov, ki je o preureditvi konjederstva; z vsemi tozadevnimi pršaji in se bo tekom leta bavil osrednji odbor.

Pri 89 občnem zboru se je prvokrat začelo in štati prашanje in stremenje po koliko mogoče zlahaku nakupu kmetijskih strojev. Zastopnik admontske polgolonice dr. Schuppli je razkazoval tabelo, iz katere je vidno, da so kmetijski stroji najdražji v Avstriji, dajajo dvakrat dražji, nego v Nemčiji, Švici ter ostalem ratu zemstvu. V sporazumljenu z drugodeželnimi kmetijskoč korporacijami se bo osrednji odbor s tem ukvarjal, skušal stvari priti na ta način v okom.

Kmetijska podružnica Sv. Marjeta pri Moževcu je stavila predlog, da se dela na to, da vzajemna rovalnica proti ognju sprejme in zavaruje vinograde proti poškodbim vinogradov po toči, tudi če niso i. Med železniški prашanji je bil med drugim predlog podružnice ivanjkovske radi pospešitve pošlanja železnice med Lutjomerom in Ormožom.

Podružnica Bruck o. M. je stavila tudi letos vrsto predlogov, ki segajo globoko v narodnogospodarski razvoj, ter olajšajo, če se izvedejo, stališče prcentov in konzumentov za kmetijske pridelke; v predlogih se morejo rešiti edino postavodajnim na kar se bo delalo v osrednjem odboru sporazum vsemi avstrijskimi gospodarskimi korporacijami.

SUKNA in modno blago za gospode in gospe priporoča izvozna hiša 140 **ZELJO** Prokop Skorkovcy in sin v Humpolen na Češkem. Vzorcni na zahtevo franko. Zelo zmerne cene. Na željo hočem dati takoj izgotoviti gospodske oblačilne

Zakaj pešajo tu in tam no vinogradi?

(Nadaljevanje.)

V mnogih slučajih je vzrok pešanju novih vinogradov slab sadežni material, kajti umerno je, da stransko zaraščeni ceplici ali enostransko vkorenin ali celo od grcey obglodani sadeži ne dajo tako trdnih nasadov, kakor pa lepo zaraščena, dobro vinnjena, sveža, zdrava, skrbno izbrana roba. Zato bolje sadiš dobro, četudi drago, kakor pa slabo, še ceno blago.

Kdor je primoran trsne sadeže kupovati, jih kupuje le pri domačih, zaupanja vrednih trsničarjih, v trdkah, o katerih zanesljivosti se lahko vsak čas pri domačih strokovnjakih. Znani so mi slučaji, da naročili štajerci trsne na Kranjskem, v vipavskem okraju in so dobili od tam štajerske trsje, trsje, ki se je polalo v bližini naročnikov, kateri bi ga bili lahko dobili od pridelovalcev domačinov ne le ceneje, ampak tudi bolj svežem, torej boljšem stanu, kajti pri večkrat v važenem in prekladanem trsu lahko trpe korenine, in so precej občutljive proti vetru, solncu in mrazu. Zato ne kupujemo sadežev od tujih nepoznanih barantačev, trsjem, ako si lahko preskrbimo potrebne trte doma. Navadno imajo taki barantači vse zahtevane vrste vseh zahtevanih podlagah, tudi če jih nimajo.

Čim svežeje trsje sadimo, tem sigurnej je uspeh. Pridelovalci trsja naj torej pri izkapanju in pri opravljenih prashajih strogo na to, da niso trte, posebno korenine izpostavljene vetru, solncu ali pa mrazu. Tudi naj vzamejo za pridelovanje trsnih sadežev le dobro zorelo, zdravo podlago in cepiče. Slabo dozorel, od poškodovan in od raznih bolezni napaden material je slab prirastek in nestanovitne sadeže.

Trsničarji, ki ne računajo samo na hipen dobiček, temveč ki si žele trajni zaslužek, morajo svojim mladcem postreči s tako robo, da so ti v vsakem opredeljenem letu zadovoljni tudi v poznejših letih. S takim postopanjem se pridobi ime in privabijo novi odjemalci.

V krajih, kjer si pomagajo vinogradniki z zelenkornim cepljenjem, je mnogokrat opažati, da nekateri območje po leti na podlagah vse listje meneč, da vsled tega zelenoceplici hitreje in bolje zore. To je pa le nevarno dežno; v istini se doseže s takim ravnanjem ravno nasprotno. Obrana podlaga dobi sicer hitreje lesnato bazo, a zacukne, t. j. zaostane v rasti in zorenje neobhoden potrebnih. Obranje listja na zelenoceplicih je torej velika napaka, ki tudi povzroča prerano pešanje vinogradnih nasadov.

Pa tudi poznejšo nepovoljno negovanje vinskih vinogradov, kakor n. pr. nezadostno gnojenje, nepravilno in nevarno vočasna izvršitev raznih vinogradnih del, nikakoršna obramba proti raznim trsnim boleznim, vse to je tudi tu in tam vzrok pešanju.

Posledice slabe oskrbe se kažejo pri cepljenih vinogradnikah veliko bolj, kakor so se kazale prej pri domačih trti. Ista množina govoja, ki je prej zadostovala v starih gorih, ne zadostuje sedaj vedno v novih nasadih. Če je treba večkrat in močneje gnojiti in kakor že rečeno posebno tam, kjer je podlaga Riparja. Zato se pač dobro oskrbovanih novih nasadih primeroma tudi manj več pridelala, nego se je pridelalo v starih gorah.

Neobhodno potrebno je tudi, da se razna vinarstva gradna opravila, kakor: kop, rezatva, opletev, vez,

Gotovo govejo juho najfinejšega okusa dajo **MAGGI** kocke

à 5 h

Pazite natanko na ime **MAGGI** in varstveno znamko križeva zvezda. Druge kocke ne izvirajo od firme **MAGGI**.

Ali imate bolečine? Revmatične, gihtične, glavobol, zobobol? Ali ste vsled prehlajenja, prepiha kaj pridobili? Poskusite vendar bolečine odstranjajoče, ozdravljajoče, čevhalno sredstvo Fellerjev fluid z zn. „Elsa fluid“. To je res dobro! To ni samo reklama! Poskusni tucet 5 K franko. Izdelovatelj samo apoteker Feller v Stubi, Elsaplatz Nr. 241 (Hrvatija)